

ПОДНЯТЬ СТАНДАРТЫ ЖИЗНИ НА КАЧЕСТВЕННО НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Такую задачу поставил Президент страны Александр Лукашенко, выступая в апреле с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию

«**О**Т ОБРАЩЕНИЯ к народу и парламенту люди ждут ответов на те вопросы, от которых напрямую зависят их достаток, благополучие и безопасность», – констатировал Глава государства. В прошлом году в Послании Президент поставил задачи преодоления последствий мирового кризиса, восстановления докризисных темпов экономического роста, значительного увеличения ВВП, активизации инновационной деятельности, повышения инвестиционной привлекательности нашей страны, диверсификации экспорта и развития импортозамещения. Однако, по его признанию, многое из намеченного сделать пока не удалось.

На белорусской экономике не могли не сказаться мировой кризис, ценовые шоки, погодные катаклизмы. «Однако нельзя умалчивать и тот факт, что эти объективные обстоятельства зачастую служили прикрытием нерасторопности, бесхозяйственности, разгильдяйства и управленческой некомпетентности», – сказал Президент. Кроме того, итоги 2010 года показали, что существует немало внутренних проблем экономического развития. Медленные темпы привлечения прямых иностранных инвестиций не позволили стране в полной мере приобщиться к мировым достижениям, передовым инновационным технологиям производства и управления, получить гарантированный доступ на внешние рынки товаров и услуг.

Не стала стратегией обновления экономики и программа инновационного развития Беларуси на 2007- 2010 годы. Она была реализована не в полном объеме.

Президент потребовал от чиновников инициативы и предприимчивости. «В год, объявленный Годом предприимчивости, нам необходимо обратить внимание на стиль и мотивацию нашей с вами работы,

на то, как большинство из нас относится к своим обязанностям», – сказал Александр Лукашенко. Многие руководители предприятий и чиновники привыкли, что за них все решает Президент и правительство. В ближайшей перспективе предстоит сделать ставку на инновации, инвестиции и инициативу. «Это поможет нам приблизиться к среднеевропейскому уровню жизни, укрепить политическую стабильность в стране, защитить свои национальные интересы на международной арене», – отметил Глава государства.

Одной из самых болезненных точек нашей экономики Президент назвал дисбаланс внешней торговли, который стал одной из причин сложной ситуации на валютном рынке.

Дисбаланс внешней торговли приобретает угрожающие размеры. В его основе – структурные несоответствия производства реалиям современной экономики и рынков. При 11-процентном росте ВВП и еще большем темпе роста промышленного производства поступающая в страну выручка от экспорта произведенной продукции не покрывает внутреннего спроса на иностранную валюту. Во многом ситуация обусловлена внешними причинами – ростом цен на нефть и природный газ. Существенно подскочили цены на металл, другое сырье. И средств от продаваемых товаров не хватает, чтобы оплачивать потребляемые ресурсы. В результате – высокое отрицательное сальдо внешней торговли при низком притоке иностранного капитала. Определенную роль в сложившейся экономической ситуации, по словам Александра Лукашенко, сыграл и значительный отток валюты на покупку людьми легковых автомобилей и другой импортной техники за рубежом.